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Рыжов Александр Иванович
Командир 28-го гвардейского Люблинского Краснознамённого ордена Суворова 2-й степени стрелкового корпуса (8-я гвардейская армия, 1-й Белорусский фронт), гвардии генерал-лейтенант.
Родился 23 ноября (5 декабря) 1895 года в деревне Кирьяниха (ныне не существует, территория Кинешемского района Ивановской области). Русский. Жил в городе Кинешма, окончил реальное училище. Работал в нотариальной конторе в Кинешме.

В Российской императорской армии с 1916 года. В 1917 году окончил школу прапорщиков. Участник Первой мировой войны, прапорщик.

В Красной Армии с декабря 1918 года, был призван Кинешемским военкоматом. Участник гражданской войны в 1918-1920 годах на Северном, Северо-Западном и Южном фронтах; командир взвода, роты и батальона.

В 1924 году окончил Высшие курсы командного состава, в 1935 году – 2 курса вечернего факультета Военной академии РККА имени М.В.Фрунзе. Командовал стрелковой ротой, батальоном, полком. С 1938 года – помощник командира стрелковой дивизии. В 1940 году окончил курсы усовершенствования начальствующего состава при Академии Генерального штаба. С апреля 1940 года – комендант 80-го (Рыбницкого) укрепрайона Одесского военного округа.

Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года в должности коменданта 80-го укрепрайона. Обеспечил выполнение боевой задачи и, несмотря на неоднократные лобовые атаки противника, удерживал позиции до получения приказа об отходе. С сентября 1941 года – командир 296-й стрелковой дивизии, которая в составе9-й и 18-й армий Южного фронта вела оборонительные бои в районе Запорожья и Донбасса. С февраля 1942 года – заместитель командира, а с мая 1942 года – командир 3-го гвардейского стрелкового корпуса (Южный фронт), который участвовал в Воронежско-Ворошиловградской оборонительной операции.

С июля 1942 года – командующий 56-й армией, которая в составе Южного и Северо-Кавказского фронтов и Черноморской группы Закавказского фронта вела оборонительные бои под Ростовом и на Кубани, осенью 1942 года остановила врага на подступах к северо-западным отрогам Кавказа. С 5 января 1943 года – командующий 18-й армией (Черноморская группа Закавказского фронта). Принимал участие в подготовке Краснодарской наступательной операции.

С 11 февраля 1943 года – командующий 46-й армии (Северо-Кавказский фронт), которая освободила Краснодар. С 17 марта по 12 июля 1943 года – командующий 47-й армией, находившейся в резерве Северо-Кавказского, Резервного и Степного фронтов. С 28 июля 1943 года – заместитель командующего 37-й армией на Степном и 2-м Украинском фронтах, в составе армии участвовал в Кременчугской наступательной операции, форсировании Днепра, в Нижнеднепровской операции на криворожском направлении. С января 1944 года – командующий 4-й гвардейской армии (2-й Украинский фронт). Армия под его командованием участвовала в Кировоградской и Корсунь-Шевченковской наступательных операциях. С 28 марте по 27 мая 1944 года – командующий 70-й армией (2-й и 1-й Белорусские фронты). Принимал участие на заключительном этапе Полесской наступательной операции.

С июля 1944 года до конца войны – командир 28-го гвардейского стрелкового корпуса (8-я гвардейская армия, 1-й Белорусский фронт). В Белорусской наступательной операции обеспечил прорыв немецкой обороны и освобождение города Люблин (Польша). Генерал-лейтенант (2.11.1944).

Успешно действовал в Висло-Одерской операции. Части корпуса под командованием А.И.Рыжова в первый же день операции прорвали глубоко эшелонированную оборону противника на левом берегу реки Висла и форсировали реку Варта (Польша), а затем за три недели с непрерывными боями прошли более 300 километров, освободив сотни населённых пунктов. В этой операции войска корпуса уничтожили до 9000 солдат и офицеров врага, 69 танков и 83 орудия, захватили 1300 пленных, 41 танк и 36 орудий.

За умелое руководство соединениями корпуса и проявленные при этом личное мужество и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 апреля 1945 года гвардии генерал-лейтенанту Рыжову Александру Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В дальнейшем корпус под командованием А.И.Рыжова участвовал в Берлинской наступательной операциях.

После войны продолжал командовать тем же корпусом. С апреля 1949 года – командующий 3-й ударной армией в Группе советских войск в Германии. Жил в Москве. Умер 14 декабря 1950 года. Похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве (участок 4).

Генерал-майор (4.06.1940).
Генерал-лейтенант (2.11.1944).

Награждён 4 орденами Ленина (20.12.1943, 21.02.1945, 29.05.1945, ...), 2 орденами Красного Знамени (3.11.1944, ...), орденом Суворова 2-й степени (8.02.1943), медалями «За оборону Кавказа», «За взятие Берлина», другими медалями, иностранными наградами.

В Кинешме, у здания школы №4 (бывшего реального училища) на аллее Героев был установлен бюст Героя. Увековечен на Аллее Героев в городе Кинешма.
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