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Смирнов Николай Андреевич
Помощник командира взвода 748-го стрелкового полка 206-й Корсуньской стрелковой дивизии 35-го гвардейского стрелкового корпуса 27-й армии 2-го Украинского фронта, сержант.
Родился 9 апреля 1916 года в деревне Митинская ныне Кинешемского района Ивановской области в семье крестьянина. Русский. Окончил 7 классов. Жил в городе Кинешме. Работал слесарем на заводе имени Калинина.

В Красной Армии с 1941 года. Отличился в боях за освобождение Молдавии и во время форсирования реки Днестр весной 1944 года.

5 марта 1944 года в бою в районе хутора Барвинок сержант Смирнов, будучи тяжело контуженным, не оставил поле боя. Во время атаки ворвался в траншеи противника и гранатами уничтожил два пулемета врага. В наступательном бою при овладении местечком Островки, получи ранение снова не покинул поле боя. Своей отвагой увлек бойцов вперед, первым ворвался во вражескую траншею. Действуя личным оружием, уничтожил 14 гитлеровцев.

В ночь на 20 марта 1944 года в числе первых преодолел реку Днестр. Со взводом разведки атаковал днем село Унгры (Молдавия), превращенное немцами в хорошо укрепленный пункт. Расчет на внезапность оправдался. Разведчики без единого выстрела преодолели 300 м открытого пространства нейтральной полосы и ворвались на окраину села. Единственный пулемет, открывший запоздалый огонь, был уничтожен гранатой метко брошенной Смирновым. Два танка, три бронемашины, два орудия, тщательно замаскированные среди построек, оказались без прислуги и стали добычей разведчиков. Было взято в плен 26 гитлеровцев. В образовавшийся прорыв вошли основные силы полка. К вечеру немецкая оборона была прорвана на всю глубину. За этот бой сержант Смирнов был представлен к геройскому званию.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1944 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками сержанту Смирнову Николаю Андреевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (N 8273).

В одном из боев осенью 1944 года Смирнов был тяжело контужен. Почти лишился слуха и речи. Тем не менее отказался уйти в тыл, остался на передовой в хозвзводе. Демобилизован по ранению в ноябре 1944 года.

Вернулся на родину, в город Кинешму. Работал слесарем на базе хлебопродуктов, руководил бригадой плотников. Скончался 27 ноября 1978 года. Похоронен на кладбище "Сокольники" города Кинешмы.

Награжден орденами Ленина (13.09.1944, №61193), Отечественной войны 1-й степени (21.02.1944, №19243), медалями.

В городе Кинешме, у проходной завода им. Калинина, был установлен бронзовый бюст, похищен осенью 2002 года вандалами. Его имя увековечено на мемориале Героев-ивановцев в областном центре – городе Иванове, и на Аллее Героев в городе Кинешма.

image1.jpeg




